

Prvé čítanie: Iz 53, 10-11
Žalm: Ž 33, 4-5. 18-19. 20+22

Druhé čítanie: Hebr 4, 14-16
Sv. Evanjelium: Mk 10, 35-45



MariannuM



Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník IV./2012

Číslo 48

ROK VIERY

Āsi nie je lepší spôsob informovať o tejto udalosti ako použiť slová Sv. Otca Benedíkta XVI., ktoré povedal pri jeho otvorení: "Rok viery, ktorý dnes začíname, je úzko prepojený s putovaním Cirkvi v posledných 50-tich rokoch. Od koncilu, prostredníctvom Pavla VI., ktorý rovnako v roku 1967 zahájil Rok viery, až po Jubilejný rok 2000, v ktorom bl. Ján Pavol II. zveril celé ľudstvo Ježišovi Kristovi. Ježiš je stredobodom kresťanskej viery. Cirkev je prvým a nevyhnutným nástrojom Ježišovej činnosti, pretože je s ním spojená ako telo s hlavou. „Ako mňa poslal Otec, aj ja posielam vás“ (Jn 20,21). Tieto slová povedal Vzkriesený svojim učeníkom a dýchnuc na nich dodal: „Prijmite Ducha Svätého“ (v.22). Boh je základným predmetom evanjelizácie sveta skrze Ježiša Krista. Avšak samotný Kristus chcel zveriť svoje poslanie Cirkvi a aj tak urobil a pokračuje v tom až do skončenia sveta zoslaním Ducha Svätého na učeníkov. Som preto presvedčený, že najdôležitejšou vecou je nanovo vzbudiť v celej Cirkvi toto pozitívne napätie, túto dychtivosť znovu

ohlasovať Krista súčasnému človeku. Cirkev dnes ponúka ďalší Rok viery a novú evanjelizáciu nie kvôli tomu, aby pripomínala nejaké výročie, ale preto, že ich potrebuje ešte viac ako pred 50 rokmi! V posledných desaťročiach sa rozmohlo akési duchovné „spustnutie“. Rozšírilo sa prázdno. Vychádzajúc však z tejto púšte, z tohto prázdna, môžeme nanovo objaviť radosť z viery, jej životnú nevyhnutnosť pre nás. Na púšti odkrývame hodnotu toho, čo je pre nás životodarné. Na púšti sú predovšetkým potrební ľudia viery, ktorí vlastným životom ukazujú cestu smerom k zasľúbenej zemi, a takýmto spôsobom udržiavajú nádej. Prežívaná viera otvára srdce Božej milosti, ktorá vyslobodzuje z pesimizmu. Dnes viac ako inokedy p r e d t ý m evanjelizovať znamená svedčiť B o h o m p r e m e n e n ý m novým životom, a týmto spôsobom ukazovať cestu.”



(Marek Kunder)

“Všetky naše dni sú v Božích rukách, a pretože život a milosrdenstvo pramenia z tohto zdroja, niet ani najmenšieho dôvodu znepokojovať sa.” (Ján XXIII.)

Zázračná medaila I.

Medailu zvanú Zázračná medaila, darovala svetu Panna Mária. Samotní ľudia ju nazvali Zázračnou, keď videli, aké veľké veci sa diali u tých, čo ju s dôverou nosili.

Pôvod Zázračnej medaily je v nadprirodzenom zjavení. Panna Mária sa zjavila sv. Kataríne Labouré, ktorá bola v tom čase novickou v Spoločnosti dcér kresťanskej lásky sv. Vincenta de Paul v Paríži, na ulici Rue du Bac. Boh ju obdaril viacerými zjaveniami, medzi ktoré patrí i zjavenie Panny Márie z 27. novembra 1830. Sv. Katarína opísala svoj duchovný zážitok takto: „Bola sobota pred I. adventnou nedeľou. Podvečer sme meditovali v kaplnke nášho Materského domu. Zrazu ma zaujal jemný šuchot hodvábnych šiat. Vtom som pred sebou uvidela Panu Máriu. Bola krásna.

V prvom výjave stála Panna Mária na bielej pologuli. Nohami šliapala po hlave hada. V rukách držala malú zlatú guľu, na ktorej bol vztýčený kríž. Zároveň som počula vnútorný hlas: „Táto guľa predstavuje celý svet a každého človeka zvlášť.“ Na prstoch Panny Márie sa potom objavili prstene rôznej veľkosti. Zrak mala obrátený k nebu, akoby Bohu obetovala celú zemeguľu.

V druhom výjave sklopila ku mne svoj pohľad a ruky vystrela k zemi. Z prsteňov začali na zem dopadať krásne žiariace lúče. Spoznala som, že krása a jas lúčov, takých nádherných, je symbolom milostí, ktoré Božia Matka rozdáva všetkým, čo o ne prosia. Niektoré drahokamy však nežiarili - to sú milosti, o ktoré ľudia neprosia. Pochopila som, že Panna Mária rada rozdáva milosti a je jej veľmi milé,

keď ju prosíme o pomoc. Vtom sa okolo nej v oválnom ráme utvoril nápis zo zlatých písmen: „Bez hriechu počatá Panna Mária, oroduj za nás, ktorí sa k tebe utiekame.“

Panna Mária ma vyzvala: „Je potrebné dať raziť takúto medailu! Ti, ktorí ju budú nosiť posvätenú a budú sa zbožne modliť povzdych, ktorý je na nej, budú pod zvláštnou ochranou Božej Matky.“

Čo treba napísať na druhú stranu? Nato sa ukázal tretí výjav - opačná strana medaily.

Jasne som videla písmeno M a doň bol vsadený malý kríž. Pod ním boli dve Najsvätejšie Srdcia Ježiša a Márie. Rozoznala som ich dobre, lebo na jednom bola trňová koruna a druhé bolo prebodnuté mečom. Dostala som odpoveď: „M a dve srdcia povedia dost!“

Medaila sa začala mimoriadne šíriť od mája 1832. Obrátenia, ochrana a zázraky viedli veriacich k tomu, že ju nazvali zázračnou. Zvlášť sa rozšírila po podivuhodnom obrátení židovského advokáta a bankára Alfonza Ratisbonna v januári 1842. Alfonz Ratisbonne bol veľkým odporcom kresťanstva, ale po prijatí Zázračnej medaily od priateľa sa pod vplyvom zjavenia Panny Márie stal kresťanom a katolíckym kňazom. Jeho náhle a nečakané obrátenie vyvolalo veľký ohlas a viedlo k cirkevnému schváleniu Zázračnej medaily.

Ctitelom, ktorí nosia túto medailu sa odporúča pobožkať ju ráno a večer a opakovať povzdych: „Bez hriechu počatá Panna Mária, oroduj za nás, ktorí sa k tebe utiekame,“ nezabúdať za ňu Panne Márii ďakovať a šíriť ju ďalej.

(spracovala Jana Jenčová)

Zdroj: <http://www.vincentini.sk/vincentinska-rodina/vincentky>



Vaše podnety, naša odpoveď

Náboženské stretnutia a spoločenské akcie II.

Ľokračujeme vyjadrením vašich odpovedí na otázku: čo ste mali najradšej. Tak najprv tabuľka s vašimi názormi, počtom hlasov a percentuálnym vyhodnotením:

%	Počet	Z akcií, ktoré prebiehali sa mi najviac páčili:
0,9	1	spoločné kríž. cesty z gréckokatolíckmi a na slávnosť Božieho tela;
0,9	1	prednášky, duch. cvičenia;
0,9	1	krížové cesty;
0,9	1	detské a mládežnícke sv. omše;
2,9	3	misie;
0,9	1	posledná večera na Zelený štvrtok;
0,9	1	všetky, ktorých som sa zúčastnila;
0,9	1	všetky, ktorých som sa zúčastnila – boli úžasné, prínosom dobrých poznatkov o viere, láske, prínos dobrého pre môj život;
0,9	1	sv. omše, vianočné akcie a veľkonočné obrady v novom kostole;
0,9	1	silvestrovska zábava;
0,9	1	týždeň misií s misionármi z Indie, privítala by som náboženské prednášky takéhoto typu, organizovanie pútnických zájazdov na Slovensku aj v zahraničí;
0,9	1	slávenie odpustových slávnosti a duch. cvičenia;
0,9	1	duchovná obnova v júni;
9,9	10	biblické stretnutia;
17,8	18	spoločné farské akcie na jednotlivé liturgické obdobia;
32,6	33	adorácie;
31,6	32	jasličkové pobožnosti;
14,8	15	modlitbové bdenia;
28,7	29	duchovné obnovy, priamo vo farnosti, nie mimo;
41,5	42	tvorivé krížové cesty.

Naša reakcia:

Krásne to na konci tabuľky graduje a veľmi povzbudzuje k ďalšej a čo možno najlepšej príprave duchovných akcií v našej farnosti. Adorácie, jasličkové pobožnosti, modlitbové bdenia, duch. obnovy, tvorivé krížové cesty... Osobne ma prekvapilo číslo biblických stretiek v porovnaní s ostatnými. Určite dôvod na premýšľanie aj v tomto smere. Samozrejme, je veľa rôznych ciest, ako ďalej aj s duchovnými akciami v našej farnosti. Pokúsime sa počúvať čo najviac Boha, akou cestou nás chce viesť a vložiť do priprav čo možno najviac zo seba. Budeme veľmi radi, ak ponúknete svoju pomoc, nápady a zaangažovanosť.

(Marek Kunder)



Putovanie púšťou súčasného sveta

Slovo na úvod

Naša doba dychtí po skúsenosti. Svedectvá priťahujú davy, no na náuku a morálku sa hľadí často ako na suchý systém z iného veku. Medzi prežitkom a objektívnymi údajmi viery je roztržka. Strata existenčného rozmeru viery, skoro výlučný dôraz na poznanie, veľmi často odvedli od hľadania Boha, od viery.

Cieľ Kristovho učenia, jeho činov, je však jasný: dať účasť na večnom živote. „Lebo Boh tak miloval svet, že dal svojho jednorodného Syna, aby nik, kto v neho verí, nezahynul, ale mal večný život.“ /Jn 3,16/

Človek bol stvorený nielen na to, aby poznal Božie tajomstvo, ale aby sa dostal do spoločenstva s Najsvätejšou Trojicou. Ak máme túto vieru, môžeme si položiť zopár otázok. K čomu mi je to, ak poznám katolícku morálku, ak blahoslavenstvá, ktoré sú jej cieľom, už nie sú dychom, ktoré hýbu mojou existenciou? K čomu mi je to, ak viem, čo je čnosť, ak neviem, ako konať, aby som z nej urobil kvas vo svojom živote? K čomu mi je študovať exegézu, ak v mojich vzťahoch nie je láska, milosrdenstvo a odpustenie, ktoré sú srdcom Svätého písma? Týchto niekoľko otázok vyvoláva veľmi moderný problém. Znalosť vecí sama o sebe nestačí. Ako ju zapojiť do existencie? To už je zriedka vysvetľované. A potom sa končí odmietnutím objektívneho učenia Cirkvi, ako aj jej dogiem a morálky.

Otcovia púšte riešia túto tak modernú otázku. Ich učenie hľadalo konkrétnu cestu. Chceli byť svedkami nového života v Duchu. Generácie, ktoré žili pred nami, sa sústredili na morálku povinnosti, a tá bola nezlučiteľná s cestou, ktorú vytýčili otcovia púšte. Otcovia púšte predávajú skúsenosť. Zaoberali sa tým, čo je na kresťanskej skúsenosti najvšeobecnejšie. Každý sa môže, aj napriek stáročiam, spoznať v ich slovách. Oni zostúpili až do hĺbín svojho srdca a dotkli sa srdca človeka. Tak mohli zostaviť akúsi všeobecnú mapu. Každý môže podľa ich príkladu zostúpiť do hĺbiny seba samého, kde prebýva Boh a kde sa nadväzuje vzťah s blížnym. My túto skúsenosť budeme poznávať tým, že pôjdeme v ich stopách a budeme ich sledovať v ich hľadaní Boha. Celá cesta má jediný cieľ: pripodobniť nás Kristovi.

(Dominika Čechová)

Nie vo vesmíre

Ďďaka Božej úžasnej milosti a vďaka viere a láske manžela som sa rok a pol po svadbe stala katolíčkou. O rok neskôr som mala problémy s predčasnou menopauzou a depresiou. Raz popoludní, keď som sa zotavovala po operácii, ležala som na posteli a odpočívala. Chcela som opustiť tento svet a odísť do neba, aby som sa porozprávala s Bohom. Čoskoro som zaspala a mala som veľmi zaujímavý sen.

V tom sne som šla autom po horskej ceste. Na vrchole som vystúpila z auta a pozerala sa na nádherný scenériu pod sebou. Bol malebný deň, svietilo slnko, obloha bola jasná a rieka sa kľukatila cez smaragdovozelené údolie.

Zrazu môj duch opustil telo a vznášala som sa hore ako pierko. Moje oči uvideli auto na ceste pri rieke. Prekvapilo ma, že som v tom aute uvidela manžela a seba. Potom na oblohe zažiarilo svetlo. Akoby vybuchol obrovský delobuch a poslal na zem spfšku zlatých hviezd. Žasla som nad tou krásou.

Hoci som nič nepočula, pochopila som, že je čas, aby som sa vrátila na zem. Nechcela som sa vrátiť, ale môj duch opäť vošiel do tela a jemné štychnutie ma zobudilo.

Počas nasledujúcich desať rokov som často uvažovala o tomto sne. Pýtala som sa, čo to znamená. Vtedy mi zomrel otec a matka prišla bývať k nám. Keď som prežívala stres zo zhoršujúceho sa zdravia matky a musela som sa o ňu starať počas ťažkých operácií a zotavovania, opäť som podľahla depresii.

Môj farár ma odkázal na otca Vincenta Beuzera SJ. Keď si vypočul môj príbeh, udelil mi sviatosť pomazania chorých a potom radil môjmu manželovi i mne. Odslúžil tiež svätú omšu za moje uzdravenie. Prijali sme Ježiša vo svätom prijímaní. Dva týždne po tomto pomazaní a svätej omši som s manželom zažila mimoriadnu skúsenosť obrátenia. Kúpali sme sa v Božom svätom svetle a videli sme stvorenstvo lepším zrakom. Čoskoro sme navštívili sestru otca Beuzera, ktorá nám hovorila o tom, že adoruje pred Najsvätejšou sviatosťou. Pod jej vedením sme zaviedli adoračný program do našej farnosti. Viedli sme ten program niekoľko rokov, až pokým sme sa z farnosti neodšťahovali.

Raz večer, keď som sa modlila pred Najsvätejšou sviatosťou, znovu som premýšľala o tom sne, ktorý som mala pred rokmi. Keďže som stále uvažovala o zmysle tohto sna, obrátila som sa na Pána, prečo som ho mala. Ako vtedy vo sne, opäť som nič nepočula, ale takmer okamžite som to pochopila. „Moje dieťa, hľadala si ma vo vesmíre a musela si sa naučiť, že som s tebou práve tu na zemi.“

„Vďačná duša“, Spokane, Washington

Zdroj: Patricia Proctorová: Veľké pravdy v malých príbehoch 5 (Anna Sabolová ml.)

Jesenná zbierka šatstva a vybavenia domácnosti

Mesto Vranov n.T. vyhlasuje jesennú zbierku šatstva a vybavenia domácností na **23.-25.10. od 8.30-10.30** v budove **Územného spolku Slovenského červeného kríža** na Štúrovej ulici 130. Ide o zimné oblečenie, obuv, bytový textil a školské či športové potreby pre deti. Viac informácií je na nástenke. Zároveň sú tam aj informácie o výdaji pre ľudí v núdzi.



Pozvánka na 35. európske stretnutie mladých Puďí Taizé v Ríme

Bratislava 16. októbra (TK KBS) - Všetci mladí sú pozvaní na 35. európske stretnutie mladých Taizé v Ríme. Uskutoční sa od 28. decembra 2012 do 2. januára 2013. Informuje o tom stránka stretnutniamladych.sk, na ktorej je zverejnená ponuka sprostredkovania dopravy v cene 107 eur. Prihlásiť sa dá do konca novembra. Je možné ísť dvomi trasami: severnou (Prešov - Poprad - Žilina - Bratislava - Rím) alebo južnou (Prešov - Košice - Nitra - Bratislava - Rím). Miesta nástupu budú po trase autobusov a podľa počtu prihlásených z daného mesta. Bližšie informácie je možné získať na adrese taizerim@gmail.com.

Odchod autobusov je naplánovaný na 27. decembra z Prešova. Po príchode autobusov do Bratislavy budú mať pútnici spoločnú svätú omšu, po ktorej spoločne vyrazia do Ríma. Presné miesta a časy odchodov spresnia v decembri. Organizátori púte odporúčajú, aby každý účastník mal uzatvorené cestovné poistenie a príspevok na náklady v Ríme (približne 55 eur). Je to príspevok na pokrytie nákladov spojených s výdavkami stretnutia (na stravu, cestovné lístky, prenájom a zariadenie výstaviskových hál a ďalšie výdavky spojené s organizáciou stretnutia).

TK KBS informoval Jozef Kijovský



Organizácia spojených národov zverejnila správu o hladu vo svete

Rím 15. októbra (TK KBS/RV CZ) - Aj na začiatku tretieho tisícročia každý ôsmy človek hladuje. Zatiaľ čo 870 miliónov ľudí na svete je chronicky podvyživených, takmer dvojnásobok – 1,4 miliardy – trpí obezitou či nadváhou a s nimi spojenými chorobami. Aj takto by mohla znieť stručná syntéza nedávno prezentovanej správy Organizácie spojených národov pre výživu a poľnohospodárstvo (FAO) za rok 2012. Inštitúcia so sídlom v Ríme merala za príspevia dvoch bratských organizácií – Medzinárodného fondu pre poľnohospodársky rozvoj (IFAD) a Svetového potravinového programu (WFP) ľudský hlad vo svete „na základe najpresnejších dát a najvhodnejšej metodológie“. Nie je preto divu, že vo svojej relácii, nazvanej „Stav svetovej potravinovej neistoty“ prichádza k uspokojivým výsledkom. V porovnaní s rokom 1992 totiž hladuje o 132 miliónov ľudí menej. Napriek tomu každoročne umiera hladom dva a pol milióna detí, čo je v „dnešnom neobvykle technologicky a ekonomicky vyvinutom svete“ absolútne neprijateľné, uvádza sa v správe. Štrnásťtisíc zamestnancov, ktorí sa v rámci OSN profesionálne venujú boju proti hladu a chudoby, však dúfa, že cieľ tisícročia – znížiť počet hladujúcich o polovicu – bude dosiahnutý, uzatvára správa Organizácie pre výživu a poľnohospodárstvo.

Farské oznamy

V ČASE OD 22.10.2012 DO 28.10.2012

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli naposledy upratať kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Princovu, rod. Slivkovu, rod. Sabolovu - Kukučínova ul.** Upratuje sa v sobotu ráno o **8⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od **28.10.** – **3.11.** vedie modlitby horliteľka p. **Mária Kurucová.**

Brigády pri novom kostole - je pred nami posledný týždeň brigád, preto prosím všetkých z ktorejkoľvek ulice o pomoc a možnosť prísť pomôcť, čo už bude treba.

Ponuka zamestnania - ide o pozíciu mechanik - nastavovač po preškolení na prácu do Poľska, Ruska a na Ukrajinu, všetko hradí zamestnávateľ a sú tam nadštandardné platové podmienky. Vek je 20-50 rokov. Kto má záujem, viac informácií ako aj kontakt je na papieri na nástenke.

Študentská kvapka krvi - opäť aj v tomto roku sa organizuje Študentská kvapka krvi a to od **15.10-16.11.** Ide o dobrovoľné darcovstvo krvi. Je to organizované zvlášť pre mladých ľudí od 18 rokov, takže zväzťe a ak áno, tak sa zastavte na transfúznej stanici vo Vranove v nemocnici.

Poznámka k modlitbe a obeti za farnosť - aká je vlastne predstava modlitby a obety za farnosť? Ak sa rozhodnem pre modlitbu, môžem si zvoliť každý deň nejakú špeciálnu modlitbu za farnosť alebo pripojiť úmysel za farnosť k iným úmyslom v rámci modlitby. Ak sa rozhodnem pre obeť, tak to môže byť pôst napr. v jeden deň v týždni alebo nejaký sebazápor, ktorý by som praktizoval a opäť je možné pripojiť úmysel za farnosť k iným úmyslom, ktoré mám pri pôste alebo sebazáporoch.

Detský zbor - nácvik detského speváckeho zboru bude v sobotu o **13³⁰** na fare.

Zbierka na náš nový kostol a pastoračné centrum - dnes je zbierka na náš nový kostol a pastoračné centrum. Pán Boh zaplať za vašu podporu.

Rozpis lektorov: nasledujúca nedeľa

8:00 – rod. Dzurovčinova;

10:00 – rod. Onderkova;

18:30 – rod. Baranova-Sabolova.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309**;

Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699**;

Pevná linka na faru - **057/4426 286.**

LITURGICKÝ PROGRAM OD 22.10.2012 DO 28.10.2012

PONDELOK	22.10.2012	Sv. omša:	18⁰⁰ (K)
		Poklona Sv. Oltárnej:	18 ⁴⁵ - 19 ³⁰
UTOROK	23.10.2012	Sv. omša:	7⁰⁰ (K)
ŠTRED A	24.10.2012	Sv. omša:	7⁰⁰ (K)
		Sv. omša:	18⁰⁰ (K) <i>detská</i>
ŠTVRTOK	25.10.2012	Poklona Sv. Oltárnej:	17 ⁰⁰
		Sv. omša:	18⁰⁰ (K)
PIATOK	26.10.2012	Sv. omša:	7⁰⁰ (K)
		Sv. omša:	18⁰⁰ (K) <i>mládežnícka</i>
SOBOTA	27.10.2012	Sv. omša:	18⁰⁰ (K)
NEDEĽA	28.10.2012	Sv. omša:	8⁰⁰ (K)
30. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ		Sv. omša:	10⁰⁰ (K)
		Pobožnosť sv. ruženca:	14 ³⁰
		Sv. omša	18³⁰ (K)

BLAHOŽELÁME/SPOMÍNÁME

Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomíname, kde môžete uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou alebo aj bez môžete poslať na adresu mariannum@gmail.com.



VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.